



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
12 January 2007  
Chinese  
Original: English

### 妇女地位委员会

#### 第五十一届会议

2007年2月26日至3月9日

临时议程\* 项目3(a)

第四次妇女问题世界会议以及题为  
“2000年妇女：二十一世纪两性平等、  
发展与和平”的大会第二十三届特别  
会议的后续行动：重大关切领域战略  
目标和行动的执行情况以及进一步的  
行动和倡议：消除对女童的一切形式  
歧视和暴力

### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织友好社提出的说明

秘书长收到以下说明，现依照经济及社会理事会1996年7月25日第1996/31号决议第36和37段的规定分发。

\* E/CN.6/2007/1。



## 说明

为了协助妇女地位委员会第五十一届会议的举办，具有经济及社会理事会（经社理事会）全面咨商地位的巴西民间组织友好社谨提出有关主要主题“消除对女童的一切形式歧视和暴力”的建议和最佳做法，供 2007 年 2 月 26 日至 3 月 9 日在纽约联合国总部社讨论。

所有社会中犯下的性别暴力的最古老的形式之一，无疑就是对女童的暴力。这是一种没有社会阶层、收入、文化或族裔之分的虐待行为。这是一个复杂问题，有多种不同的表现形式，但大多发生在家里。这种暴力可以造成身体、性和（或）精神创伤，造成道德和（或）一代传一代的损害，甚至于造成死亡。

友好社社长、记者、电台主播兼作家 José de Paiva Netto 在他的散文“性的福音”中申明：“由于人性——精神上的不稳定而在性方面犯的罪是需要在社会核心治疗的一种疾病。（……）每个人都明确无误地要在上帝、社会和其本人的良心面前对其行为负责。让我们看看怯懦的贩卖女性行为；对人的买卖；对儿童、青年、妇女和女童的性剥削；恋童癖；色情制品；性骚扰和以及其他许许多多需要在全球范围内有效对付的疾病。（……）人类必须明确认识到，自由意味着责任，主要是在性方面的责任。”

要理解这种负责的自由，意味着要打破父权制社会里历代长期存在的歧视和暴力循环，它是等级结构中被用作一种压迫的形式的。在巴西，每 15 秒钟就有一位妇女挨打。这种情况 70% 发生在家里。除此之外，巴西的暴力受害者仅有 10% 报案。1998 年美洲开发银行在巴西所作的一项研究显示，在每五位旷工的妇女中，就有一位是因家庭暴力而旷工的。这使巴西每年失去国内生产总值的 10.5%，也就是约 390 亿美元。

光指望国家进行变革来解决冲突是不够的。民间社会需要继续合作，重新订立全球共存法则。而专门针对女性世界提出倡议的友好社在这方面坚决打击对妇女和女童的暴力行为。如果采取了这些行动，拯救自尊和专业、知识、情感、社会和精神领域的潜力，就可以保证生活质量。

在友好社就此问题开展的若干行动中，我们要指出的是妇女的存在方案：举办注重提高家庭收入的教育讲座、讲习班和职业培训课程，就妇女和女童权利、预防家庭暴力以及如何培养家庭和谐价值提供指导。已经查明的案例曾得到专业志愿者协助下所提供的司法和心理支助。除此之外，使不同群体齐聚在一起推动了经验交流，促进就计划生育和预防性传播疾病等若干层脆弱问题寻找解决办法。

这项方案中的一个项目就是婴儿——公民项目，它注重使孕妇从产前就了解爱的重要意义，加强母婴间的感情。参加这一项目的妇女还收到补充营养，在怀孕的各个阶段得到支助，并在母乳喂养与健康、音乐疗法、以及急救和卫生保健

方面获得指导。婴儿从在妈妈的子宫到一岁前这段人生中风险最大的时期都得到照顾。所有这些工作都帮助使妇女更加自立，家庭更团结，从而降低这些儿童成为暴力受害者的几率。

友好社帮助在巴西克服的另一个问题是对童工受剥削的关切。根据最近由国际劳工组织（劳工组织）公布的 DIEESE（工会间统计和社会经济研究部）的数据，巴西是童工雇用率最高的国家之一。社会发展部认为，尽管宪法禁止年龄不满 16 岁的人工作，估计约有 270 万年龄在 5 至 16 岁的男童和女童从事有关非正规活动。作为补充，应用经济研究所开展的一项研究显示，巴西有 30 万年龄为 5 至 9 岁的儿童在做工。

儿童和少年在街头和农业部门做工、或在家里干杂活，易受到虐待、性剥削和伤害。加重这一不幸情况的另一个问题是做工的男童和女童因时间不够而辍学，使得文盲率提高。友好社为消除这一现象作出了贡献，除了社会教育、体育、音乐、美术、文化和娱乐活动外，它还开办了中小学和高中（全日制和半日制），保证使得到帮助的孩子按《少年儿童权利宣言》所述得到全面发展。

友好社在它开展的所有活动中，采用普世公民教学法，这是一种保证质量的区别对待的方法，旨在促进人的精神、生物、心理、社会进步。由 Paiva Netto 提议，它旨在促进普世的崇高纯洁和团结等普遍价值。因此友好社教学机构的座右铭是：“我们在这里学习，培育智力和情感”，集智力与感情为一体。友好社社长辩护说，“如果不能开展常识所谋求的有效教育，则任何国家都会受到自我设限的束缚”。

友好社在它成立以来的 57 年里，已经输出了各种社会技术，在阿根廷、玻利维亚、巴拉圭、乌拉圭、葡萄牙和美利坚合众国等其他国家已开办了其方案和项目。根据 Toledo & Asociados 最近的一项研究，该组织每年提供的 400 多万项援助中约有 86% 是以女性为对象的。这一行动的重点是明确的，并有很强的意图。“教育一个男子，只是教育了一个人，但如果教育了一名女子，你就教育了全家。” Paiva Netto 在他的文章“妇女整治国家”中引述了伟大的北美教育家查尔斯·麦基弗（1860-1906 年）的这句话——反映了友好社的工作。它的意思是，要有效地改变发生暴力的情况，光采取行动来保护受害者是不够的。必须进行教育，使家庭以及因此使社会有所认识。

在对妇女和女童实施任何类型的暴力是侮辱最崇高意义的人类的一种罪行，因为妇女代表着人类的起源。友好社在这里并非仅仅是指人类的生物起源。Paiva Netto 接着说：“妇女并不是公共痰盂。必须尊重她们，并以她们对全体人类所代表的意义对其加以评价。”不过要这样做，她们就必须理解她们在地球上的作用。作为公民，降生的任何人都有公民、社会和政治权利，而且 Paiva Netto 说，也有精神权利。如果不尊重这些规则，个人就转变到集体的欺骗面。人类个人如果

给予他人尊重和尊严，使其具有公民价值，他就理解了他在社会中的作用。“仁慈、爱、休戚相关等情感是从废墟（道德、社会、政治废墟等）升起来的控制杆，休戚相关的社会并不是一个乌托邦的梦想，更不是一种意识形态。它是掺杂在不分种族、性别、宗教或其他界限之分的跨国博爱中。在休戚相关的社会里，个人认为身体比物质更为重要。这是转化行动的一种手段，消除了协力造成整个集体退化的个人主义情感。”

友好社社长说，“友好社的伟大使命首先是教育的使命：使人们了解自己，以精神推动教育和文化，以期使所有人都有食物、良好的健康和工作，成为普世公民。”

这样，该组织协力使巴西履行了联合国推出的八项千年发展目标以及确定消除对妇女和女童一切形式歧视和暴力的公约。

### 在道德之外

关于这一主题的讨论超出了从道德的角度加以解释的问题；这是大众缺乏精神化教育的反映。Paiva Netto 指出，“如果暴力从黑夜、从躲藏的地方冒出，出现在光天化日之下，这是因为它原本就在人心之中。存在于心灵的话，那么不管人类在什么地方都会存在。（……）能够调节各种种族、信仰、政见的国家是伟大的国家，能作如此调节的统治者，是睿智的统治者……他们是真正进步的创造者。值得一提的是，如果人邪恶，就不会有一个良好的体制”。

这就是为什么友好社认识到，在对妇女和女童的暴力、战争、对民众和国家的犯罪等社会状况进行分析时、以至于在寻找对人的逻辑的理解时，必须了解精神因素。只有这样科学才会完整。友好社社长认为：“如果不对精神情况进行社会分析的话，就不会对人的状况进行科学研究”。

这一规则适用于宏观或微观进程，也同样适用于公共和私人的规划。教育、政治、宗教和科学应通过精神领域发生作用，这种精神是爱的法则转化的情感，并由耶稣的新的诫命——“我怎样爱了你们，你们也要怎样彼此相爱。你们若有彼此相爱的心：于此众人就认识你们是我的门徒了”——（耶稣福音，约翰，13：34 和 35）所进一步确定，这就推动了建设性的民主精神能力，而不是滥用权力。这是业经证实的经验，是全球生存之道，在这个世界里，主要的交易通货不是石油，不是一个国家的天然原材料，而是和平文化，全体人类生活、维护和促成的和平文化。